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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktoéry z wymienionych znacznikow jezyka HTML nie jest stosowany w celu formatowania tekstu?

A, <em>
B. <sub>
C. <div>

D. <strong>

Zadanie 2.
Aby zdefiniowa¢ w jezyku HTML listg¢ nienumerowana, nalezy uzy¢ znacznika
A. <dd>
B. <dt>
C. <ol>
D. <ul>
Zadanie 3.

W jezyku CSS wiasciwos¢ font-size przyjmuje, wedhug stéw kluczowych, wartosci

A. tylko big i small

B. wylacznie small, medium, large

C. jedynie small, smaller, large, larger

D. ze zbioru xx-small, x-small, small, medium, large, x-large, xx-large

Zadanie 4.

W jezyku CSS, w celu zdefiniowania wewnetrznego gornego marginesu, czyli odstgpu migdzy elementem
a otaczajagcym go obramowaniem, nalezy uzy¢ polecenia

A. padding-top
B. outline-top
C. border-top
D. local-top

Zadanie S.
Funkcja ,,drzewo kontekstowe” edytora WYSIWYG Adobe Dreamweaver stuzy do

A. wyswietlenia interaktywnego drzewa struktury HTML dla zawartosci statycznej
i dynamiczne;.

B. definiowania kaskadowych arkuszy stylow dolaczonych do witryny.

C. formatowania tekstu przy pomocy dost¢gpnych znacznikow.

D. tworzenia szablonu strony internetowe;j.
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Zadanie 6.
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Aby witryna internetowa prawidtowo skalowala si¢ w urzadzeniach mobilnych, nalezy wielkos¢ czcionki

zdefiniowaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

w pikselach.

w procentach.

w milimetrach.

tylko znacznikami big i small.

Znacznik meta jezyka HTML nalezy umiescic¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Prawidlowy,

pomiedzy znacznikami <body> ... </body>.
w czgsci nagldwkowej witryny internetowe;.
pomigdzy znacznikami paragrafu.

w stopce witryny internetowe;j.

zgodny ze

odpowiadajacego za famanie linii ma postac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

</ br>

<br />

</br />
<br> </br>

standardem jezyka XHTML,

zapis samozamykajacego si¢ znacznika

Najprostszg i najmniej pracochtonng metodg przetestowania dziatania witryny internetowej w wielu

przegladarkach i ich réznych wersjach jest

skorzystanie z emulatora przegladarek internetowych np. Browser Sandbox.

zainstalowanie na kilku komputerach réznych przegladarek i testowanie witryny.

testowanie witryny w programie Internet Explorer, zakladajagc kompatybilnos¢ innych

A. skorzystanie z walidatora jezyka HTML.
B.
C.
D.
przegladarek.
Zadanie 10.
Aby przenie$¢ witryne¢ na serwer, mozna skorzysta¢ z oprogramowania
A. Bugzilla
B. Go!Zilla
C. FileZilla
D. CloneZilla
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Zadanie 11.
Kolor zapisany kodem RGB, o wartosci rgb(255, 128, 16) w kodzie szesnastkowym begdzie miat wartos¢
A. #008010
B. #{f0f10
C. #{18010
D. #{f8011
Zadanie 12.

Plik graficzny nalezy zapisa¢ w formacie GIF, jezeli

A. jest to grafika wektorowa.

B. jest to obraz stereoskopowy.

C. jest potrzeba zapisu obrazu bez kompresji.
D. jest potrzeba zapisu obrazu lub animacji.

Zadanie 13.
Aby dopasowaé dzwick do danego poziomu gtosnosci, nalezy uzy¢ efektu

A. wyciszenia.

B. normalizacji.

C. podbicia basow.

D. usuwania szumow.

Zadanie 14.

Instrukcja DROP jgzyka SQL ma za zadanie
A. usunac¢ istniejgcy obiekt.
B. zmieni¢ parametry obiektu.

C. zaktualizowac dane obiektu.
D. dodaé¢ nowy obiekt.

Zadanie 15.

Baza danych zawiera tabele uczniowie z polami: imie, nazwisko, klasa. Aby odnalez¢ imiona i nazwiska
tych uczniéw, ktérych nazwiska rozpoczynajg sie litera M, nalezy zastosowac polecenie SQL

A. SELECT nazwisko, imie FROM uczniowie WHERE nazwisko IN 'M%";

B. SELECT nazwisko, imie FROM uczniowie WHERE nazwisko LIKE 'M%';
C. SELECT nazwisko, imie FROM uczniowie ORDER BY nazwisko ="M%'";
D. SELECT nazwisko, imie FROM uczniowie ORDER BY nazwisko IN 'M%';
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Zadanie 16.

Baza danych zawiera tabele artykuly z polami: nazwa, typ, producent, cena. Aby wyswietli¢ wszystkie
nazwy artykuléw wylacznie typu pralka, dla ktérych cena jest z przedziatu 1 000 PLN i 1 500 PLN, nalezy
zastosowac polecenie

A. SELECT nazwa FROM artykuly WHERE typ="pralka’ AND cena FROM 1000 TO 1500;
B. SELECT nazwa FROM artykuly WHERE typ='pralka’' OR cena BETWEEN 1000 OR 1500;
C. SELECT nazwa FROM artykuly WHERE typ="pralka'’ OR cena BETWEEN 1000 AND

1500;
D. SELECT nazwa FROM artykuly WHERE typ='pralka’ AND cena BETWEEN 1000 AND
1500;
Z.adanie 17.

Wartos¢ pola tabeli petniagcego rolg klucza podstawowego

A. musi by¢ unikalna.

B. jest zawsze typu numerycznego.

C. stuzy do szyfrowania zawartosci tabeli.
D. moze przyjmowac wartos¢ pusta (NULL).

Zadanie 18.

Aby utworzy¢ relacj¢ jeden do wielu, w tabeli po stronie ,,wiele”, nalezy zdefiniowaé

A. Kklucz obcy wskazujacy na klucz obcy tabeli po stronie ,jeden”.

B. klucz sztuczny odnoszacy si¢ do kluczy podstawowych obu tabel.

C. Kklucz obecy wskazujacy na klucz podstawowy tabeli po stronie ,,jeden”.

D. klucz podstawowy wskazujacy na klucz podstawowy tabeli po stronie ,,jeden”.

Zadanie 19.

Narzedziem shuzgcym do grupowania i prezentowania informacji z wielu rekordéw w celu ich drukowania
lub rozpowszechniania jest

A. raport.

B. kwerenda.

C. formularz.

D. makropolecenie.

Zadanie 20.
Aby uprosci¢ wprowadzanie i edytowanie danych w tabeli, nalezy zdefiniowaé
A. kwerende¢ SELECT.
formularz.

B
C. raport.
D. filtr.
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Zadanie 21.

Baza danych 6-letniej szkoly podstawowe) zawiera tabel¢ szkola z polami: imie, nazwisko, klasa. Wszyscy
uczniowie klas 1 + 5 zdali do nastgpnej klasy. Aby zwigkszy¢ warto§¢ w polu klasa o 1 nalezy uzy¢
polecenia

SELECT szkola FROM klasa = klasa + 1 WHERE klasa >=1 AND klasa <= 5;
SELECT nazwisko, imie FROM klasa = klasa + 1 WHERE klasa>1 OR klasa < 5;
UPDATE szkola SET klasa = klasa + 1 WHERE klasa >=1 AND klasa <= 5;

D. UPDATE nazwisko, imie SET klasa = klasa + 1 WHERE klasa>1 OR klasa < 5;

O w»

Zadanie 22.

Uprawnienia obiektowe, nadawane uzytkownikom serwera bazy danych, moga pozwala¢ lub zabraniaé

A. dziedziczy¢ uprawnienia.

B. modyfikowac role i konta uzytkownikéw.

C. wykonywa¢ instrukcje, takie jak tworzenie kopii zapasowe;.

D. wykonywa¢ operacje na bazie, takie jak wstawianie lub modyfikowanie danych.

Zadanie 23.
Przed wykonaniem kopii bezpieczenstwa bazy danych, tak aby kopia ta byla poprawna i mozliwa do
pOzniejszego odtworzenia, nalezy sprawdzi¢

A. mozliwo$¢ udostepnienia bazy danych.
B. prawa dostgpu do serwera bazy danych.
C. poprawnos¢ sktadni zapytan.

D. sp6jnosé bazy danych.

Zadanie 24.
W MS SQL Server polecenie RESTORE DATABASE shuzy do
A. odtworzenia bazy danych z kopii bezpieczenstwa.
B. odswiezenia bazy danych z kontrolg wigzow integralno$ci.

C. przebudowania bazy danych w oparciu o buforowane dane.
D. usunigcia bazy danych z serwera centralnego subskrybenta.

Zadanie 25.
W jezyku PHP zmienna typu float przyjmuje wartosci

A. logiczne.
nieliczbowe.
tylko catkowite.

zmiennoprzecinkowe.

O 0w
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Zadanie 26.
Dany jest fragment kodu PHP z zadeklarowang zmienng typu tablicowego

$imiona = array ("Anna’, "Tomasz', 'Krzysztof', 'Aleksandra’);
echo $imiona[2];

W wyniku wykonania kodu zostanie wypisane imi¢

A. Anna
B. Tomasz
C. Krzysztof

D. Aleksandra

Zadanie 27.
Przedstawiony kod jezyka PHP

$dane = array (‘imie' => 'Anna', 'nazwisko' => 'Nowak', 'wiek' =>21);

A. jest bledny, nieznany operator =>

B. definiuje tablicg z trzema wartoSciami.

C. definiuje tablice z szeScioma warto§ciami.

D. jest bledny, indeksami tablicy moga by¢ tylko liczby catkowite.

Zadanie 28.
W jezyku JavaScript poprawnie nadana zmienna to
A. #imie
B. imie2
C. imig2
D. imie%
Zadanie 29.

Fragment kodu w j¢zyku PHP ma naste¢pujaca postac:

if ($a > $b && $a > $c) echo $a;
else if ($b > $¢) echo $b;
else echo $c;

Zakladajgc, ze zmienne: a, b, ¢ przechowujg warto$ci numeryczne, wynikiem dzialania warunku bedzie
wypisanie liczby

A. najmniejsze;].

B. najwigkszej.

C. nieparzystej.

D. parzystej.
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Zadanie 30.
Fragment kodu w jezyku PHP ma nastgpujaca postac:

for ($i = 0; $i <= 20; $i +=4)
echo $i., "

Wynikiem dziatania petli bedzie wypisanie liczb

A. 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20
B. 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19

C. 0,4,8,12,16,20

D. 0,4,8,12,16

Zadanie 31.
Funkcja zapisana w j¢zyku PHP ma postac:

function fun1($liczba)

if($liczba % 2 ==0)
return 1;

return O;

}

Jej zadaniem jest
A. wypisanie liczby parzystej.
B. wypisanie liczby nieparzyste;j.
C. zwrocenie wartosci 1, gdy liczba jest parzysta.
D. zwro6cenie warto$ci 0, gdy liczba jest parzysta.

Zadanie 32.

Wykonanie kodu JavaScript w przegladarce wymaga
A. debugowania.
B. kompilowania.

C. interpretowania.
D. zamiany na kod maszynowy.

Zadanie 33.
Kod strony WWW napisanej w jezyku PHP

A. jest wykonywany po stronie klienta.
jest wykonywany po stronie serwera.
moze by¢ uruchomiony bez obstugi serwera WWW.

Oaw

jest przetwarzany na tych samych zasadach co JavaScript.
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Zadanie 34.
Fragment kodu w jezyku PHP ma nastepujaca postaé:

S$liczba = $tab|0];
foreach ($tab as $element)

{

if (Jelement > $liczba)
$liczba = $element;

echo $liczba;

Zakladajac, ze zmienna tablicowa $tab jest wypelniona liczbami naturalnymi, wynikiem programu bedzie

wypisanie
A. najwigkszego elementu tablicy.
B. najmniejszego elementu tablicy.
C. elementu tablicy, ktory jest rowny wartosci $tab[0].

D. tych elementow, ktore sa wigksze od zmiennej $liczba.

Zadanie 35.

Fragment kodu w jezyku JavaScript realizujacy dodawanie dwoch liczb ma nastgpujacg postac:

Podaj pierwszg liczbe: <input type="text" name="liczba1" />
Podaj drugg liczbe: <input type="text" name="liczba2" />

;é-cript type=text/javascript>
function dodaj()

// ta funkcja realizuje dodawanie i podaje jego wynik

}

</script>

Aby dodawanie wykonane byto po kliknigciu przycisku o nazwie ,,dodaj”, nalezy w wykropkowane
miejsce wstawié

A. <button onselect="return dodaj()">dodaj</button>

B. <button onselect="return dodaj()">oblicz</button>

C. <button onclick="return oblicz()">dodaj</button>
D. <button onclick="return dodaj()">dodaj</button>

Zadanie 36.

Komentarz w jezyku JavaScript rozpoczyna si¢ od znaku lub znakéw
A, <!--

B. <?

C. /

D. #
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Zadanie 37.

Polecenie pg_connect jezyka PHP stuzy do polgczenia si¢ z bazg
A. mySQL
B. MS SQL

C. PostgreSQL
D. MS ACCESS

Zadanie 38.

Aby zamiesci¢ aplikacje PHP w Internecie, nalezy jej pliki Zzrodtowe skopiowac na serwer za pomoca
protokotu

A. FTP
B. HTTP
C. SMTP
D. NNTP
Zadanie 39.

Personalizowanie wygladu strony dla danego uzytkownika 1 jego identyfikacja w serwisie sg mozliwe

dzigki mechanizmowi

A. obiektow DOM.
B. 1aczenia z baza.
C. formularzy.

D. cookie.

Zadanie 40.
Automatyczna weryfikacja wlasciciela strony udostgpniane] przez protok6t HTTPS jest mozliwa dzigki

A. danym kontaktowym na stronie.
B. kluczom prywatnym.

C. certyfikatowi SSL.

D. danym whois.
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